## Отчёт о проведении

Международного месячника школьных библиотек

«За пределами книжной полки: искусственный интеллект, библиотеки и будущее литературы».

МБОУ СОШ № 6 им.А.А.Шукалова с.Екатериновка



Педагог-библиотекарь: Положий Н.В.

2025 год

Международный месячник школьных библиотек, традиционно проходит с 1 по 31 октября. Это не просто рядовое событие, это ежегодный праздник школьных библиотек по всему миру.

Тема Месячника «За пределами книжной полки: искусственный интеллект, библиотеки и будущее литературы».

Цель мероприятия — активизация детского чтения, формирование информационной грамотности, пропаганда книги, укрепление связей между всеми участниками образовательного процесса.

был проведён рейд по сохранности школьных В рамках месячника учебников, с целью воспитать у обучающихся бережное отношение к книге, к школьному имуществу. Проверка проводилась во всех с 1 по 11 классы. Проверялось наличие учебников на уроке, наличие обложки, а так же внешний вид учебников. В результате проверки были сделаны следующие выводы: большинство учащихся держат учебники в хорошем состоянии, носят их согласно школьному расписанию и следят за его санитарным состоянием, согласно правилам пользования учебником, с которыми все учащиеся были ознакомлены при получении учебников в августе. С учащимися, у которых во время проверки учебники были без обложек или требуют мелкий ремонт была проведена беседа «О бережном отношении к школьному учебнику». В ходе рейда еще раз напомнили учащимся об основных правилах пользования учебниками из школьной библиотеки и об ответственности за порчу и утерю учебников. Ребятам дан срок в 3 дня, чтобы привести учебники в надлежащее состояние.





В течение всего месяца наши школьники охотно участвовали в акции «Подари школе книгу». Лучший подарок для библиотеки, конечно, книга. Акция направлена на то, чтобы пополнить фонд необходимой литературой для любителей чтения.





Для детей была проведена викторина «Ходит сказка по земле», где ребята отвечали на вопросы о персонажах произведений, угадывали авторов по отрывкам, выполняли задания на эрудицию и знание сказок. Библиотекарь рассказала ребятам о том, какими бывают сказки. В конце ребята нарисовали героев любимых сказок.





С целью лучшего понимания и запоминания народной мудрости дети приняли участие в игре «Восстанови пословицу», «Закончи пословицу», «Лучший знаток пословиц», «Узнай пословицу по картинкам». Пословицы и поговорки каждому человеку знакомы с детства. Они возникли в давние времена. Старинные пословицы живут в языке и сегодня — и в разговоре и в книге. В ходе мероприятия ребята узнали, что такое пословица и чем поговорка отличается от пословицы. Библиотекарь рассказала о самом известном собирателе пословиц В. И. Дале. В конце мероприятия его участники пришли к выводу, что пословицы — это мудрый совет, доброе пожелание. Вовремя сказанные, они запоминаются человеком на всю жизнь. Существуют пословицы и поговорки на любой случай жизни. Они помогают нам стать лучше, учат ценить свое время, труд, дружбу, мир.





Проведение месячника школьных библиотек не только привлек читателей, но и позволил обратить внимание детей на необходимость систематически читать, обучить простым навыкам поиска информации и, в целом, поднять культуру пользователя библиотеки. Все мероприятия, проведенные в рамках месячника, прошли с пользой для нашей библиотеки, привлекли большое количество читателей. В результате проведения месячника школьных библиотек мы сумели приблизить детей к чтению, вспомнить литературных героев и вызвать желание у некоторых ребят перечитать заново знакомые произведения. Месячник школьных библиотек закончился, но не закончились встречи с интересными книгами. Книги всегда ждут своих читателей!